ECG 1 Dérivation

TD - Chapitre 19

% EXERCICE 1

Etudier la dérivabilité des fonctions suivantes au point d’abscisse xo :
— VzeR, f(z) =]z en 2o =0

— Ve =1, f(z) =~a*—lenag =1
% EXERCICE 2

Soit f la fonction définie par g(z) = In(1 + z°).
1. Déterminer I’ensemble de définition de g. Montrer que g est dérivable sur son ensemble
de définition et calculer sa dérivée.

2. Donner ’équation de la tangente en a Cy au point d’abscisse 0.

. Montrer que g admet un développement limité a ’ordre 1 en 1 et le donner.

% EXERCICE 3

Etudier la dérivabilité des fonctions suivantes et déterminer leur fonction dérivée.

1. z+— 323727_4 5. @0 (1+2%)"

) o —2z+1 6. x> 3z —52° + 'z’ +In2
.z

3 o o2 7. x> 3lnz — 4e® + 227

’ Inz

4.z In(z® —3) 8~9E'—’7

% EXERCICE 4

Etudier la continuité et la dérivabilité des fonctions suivantes. Déterminer leur fonction
dérivée.

1. z+—> /1 —4x2 In(1 + z3) .
3 o T siz>0
2. x> z|z| 0 siz=0

% EXERCICE 5

Soit f la fonction définie par f(x) = zlnz.
1. Etudier la continuité et la dérivabilité de f. Déterminer sa fonction dérivée.
2. Montrer que f est prolongeable par continuité en 0.

3. La fonction ainsi prolongée est-elle dérivable en 07

% EXERCICE 6

On considére la fonction f définie sur R par f(z) = = In(x).
1. Etudier les variations de f.
2. Montrer que f est bijective de [1/e,+oc[ sur un intervalle & préciser.
3. En quels points f~* est-elle dérivable ?
4. Calculer (ffl)l(O).

% EXERCICE 7

e’ —1
Soit f la fonction défini R = ——
oit f la fonction définie sur R par f(z) o

1. Montrer que f est bijective de R sur | — 1, 1].
2. Déterminer sa bijection réciproque que l'on notera f*
3. Etudier la dérivabilité de f~' sur | — 1,1[.

% EXERCICE 8

Soit (un) la suite définie par ug = 5 et un+1 = f(uy,) ol f est la fonction définie sur [3; +00[
par f: x> +/6+ x.

1. Montrer que, pour tout entier n € N on a 3 < uy,.

2. Montrer que pour tout entier n € N, on a |[unt+1 — 3| <

1 n
3. Montrer que pour tout entier n € N on a |u, — 3] <2 x <7) :

4. Qu’en conclut-on 7 Donner un entier ng tel que pour tout n = ngp on a |u, —3| < 1075,

% EXERCICE 9

Soit f la fonction définie pour tout x € I = [1, 40| par f(x) = x

T
1. (a) Montrer que pour tout z € I, f(z) € I.

(b) Résoudre I'équation f(z) = x d’inconnue z € I.
(c) En étudiant le sens de variation de f’, donner un encadrement de f’ sur I.
2. Soit (un)n>o0 la suite définie par ug = 2 et pour tout n = 0 par un+1 = f(un).

t

(a) Montrer par récurrence que pour tout n = 0, u, est bien définie et u, € I.
1

(b)

1 |tn — 1].
1
(c) En déduire que pour tout n = 0, |u, — 1] < S Qu’en déduit-on ?

Montrer que pour tout n =0, |up+1 — 1| < =
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% EXERCICE 10

Montrer que pour tout z € [0, 1], z <e” —1 <ex

% EXERCICE 11

1. A laide de 'inégalité des accroissements finis, montrer que pour tout z €]0, 40|,

v 1
2. En déduire que pour tout n e N*, v/n +1 -1 < 5 Z 7

. 1
3. Etudier la nature de Z —
vk

k=1
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